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受験番号 氏名

問題1

光が入射すると抵抗値が減少する光導電素子を右図のように,抵抗

R0と直列に接続し, 電圧 V0の直流電源に接続した回路がある. 光導

電素子に入射する光量Eと,その抵抗値 R(E)の間には R(E) =
a

E
(aは正の定数)があるものとする. 光導電素子両端の電圧降下 V (E)

から, 光導電素子に入射する光量を計測することを考える. 以下の

問に答えよ.

R0

R(E) V(E)

V0

E

1)
V (E)

V0

を R0, a, E で表せ.

2)
V (E)

V0

=
1

2
となる光量を R0, aで表せ.
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問題2

次ページの図は現代の典型的なアナログアンプの回路図であり, R2の 4オームはスピーカを表している. 信号

源 V1が 0Vのときに O点の電圧が 0Vとなるように R10が調整されているものとして以下の問いに答えよ. た

だしすべてのバイポーラトランジスタのベース・エミッタ間の電圧ならびにダイオードの両端の電圧は 0.7Vと

なっているものとし, バイポーラトランジスタのベースへ流れ込む電流は無視できるほど小さいものとする. ま

た抵抗の横の数値はオームを単位とする抵抗値を表している.

1) Q1からQ10までのバイポーラトランジスタの使われ方を

a. 定電流回路

b. 差動増幅回路

c. カレントミラー

d. エミッタフォロワ（コレクタ接地増幅回路）

e. エミッタ接地増幅回路

の中から選んで, a～eの記号で答えよ.

2) 次の説明は 1)のどれを説明したものか. a～eの記号で答えよ. 「コレクタは電源に直結し, ベースに信号

を入力し, エミッタから信号を取り出す. ベース・エミッタ間の電圧は 0.7Vであるので入力信号の変化に

対して, 出力信号の変化は同一, すなわち電圧利得は 1となる. 」

3) R1，R5，R6，R8を流れる電流は何mAとなるか. 小数点以下を四捨五入して答えよ.

4) Q1のベースの電圧が少し上昇したとき, A点, B点, C点, D点, O点の電圧は上昇するか下降するか.

5) スピーカの音が大きいので R9を変更して増幅度を少し下げたい. R9の抵抗を大きくすれば良いか, 小さ

くすれば良いか.
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問題2 解答用紙

受験番号 氏名

1) 以下の解答欄に a～eの記号で答えよ.

Q1 Q6

Q2 Q7

Q3 Q8

Q4 Q9

Q5 Q10

2) a～eの記号で答えよ.

3) 以下の解答欄に電流 ([mA])で答えよ.

R1 R6

R5 R8

4) 以下の解答欄に上昇または下降で答えよ.

A D

B O

C —– —————————————–

5) 大きくする, または小さくするで答えよ.
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受験番号 氏名

問題3

右の図は, 2ヶ所にスイッチ A, B があり, そのどちらからで

も電灯 X を, 点灯, 消灯させることができる回路図である.

スイッチ A, B は論理変数であり, 右図のような値を持つと

する. 出力 X も論理変数であり, 点灯時が 1, 消灯時が 0で

あるとしたときに以下の問に答えよ.

A=1 B=0

A=0 B=1
X=0 (off)
     1 (on)

1) A, B, Xの関係を表す真理値表を書け.

2) Xを論理変数 A, Bで表す論理式を書け.
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受験番号 氏名

問題4

右の図は乗算器の回路図である. 最初 Cと Pの部分

は 0となっており, 乗数がAに, 被乗数がBに置かれ

る. その後

• C, P, A全体を 1ビット右にシフトし

• 右にあふれた 1ビットが○の中に＆という文字

で示された andゲートに導かれる.

• andゲートはこの 1ビットが 1であればBの値

を, 0であれば 0を加算器に出力する.

• 加算器のもう一方の入力には P が接続されて

いる.

• 加算結果の 9ビットがC, Pの 9ビットに上書き

される.

を繰り返すことにより, 最終的に Aと Bの積が C, P,

Aに得られる.

C, P, Aが最初 00000000000001100, Bが 00110000であったとして, 上に示した 5つの動作を 3回繰り返したと

き, C, P, Aの値はどうなっているかを以下の解答欄に記せ.

解答欄

1回目終了後

C

P

A

2回目終了後

C

P

A

3回目終了後

C

P

A


